



复旦新闻文化网 > 新闻 > 综合新闻 >

节能降耗保护环境是建设现代化医院的重要措施 复旦医院后勤管理研究院举办第二期学术沙龙研讨会

作者：周建莹 发布时间：2011-07-12 中字体

新闻中心讯 当今，要建设现代化医院，节能降耗保护环境是重要措施，首要任务，这是7月2日由复旦医院后勤管理研究院主办、上海仁济医院承办、复旦医院后勤服务有限公司协办，主题为“医院节能效果评价”的第二期学术沙龙研讨会传出的重要信息。



复旦医院后勤管理研究院院长诸葛立荣主持研讨会，上海各大医院的后勤分管院长，医院管理研究机构的专家、学者等30余名成员与会。

出席研讨会的专家认为，医院最大的能耗是供热与空调，是节能的重点，与会者谈到与此相关的三个案例：一家医院供热设计方案中须用两台锅炉，经专业机构测算评估后，一台即可满足需要，既节约了能源又节省了场地；另一家医院手术室与病房空调系统连接在一起，手术室全年使用空调，而病房只冬夏两季使用，造成极大的能源浪费，经整改能源消耗立即下降；更离奇的是郊区一家医院，都深夜了门诊无法关闭照明电路，电路居然是串联的。

经过研讨，与会专家认为在医院实施“节能减排、降低能耗”应为三阶段步骤：

方案设计阶段。方案的设计，首先要委托专业能源审计机构对医院进行全面能源的测算审计，得出正确的评估报告；然后一定要找专业的、曾做过医院工程的设计单位，因为医院的供热、空调、电路有其特殊性，前面三个案例的发生均是因为从来没做过医院能源设计的单位进行设计造成如此结果。如果是旧医院能源改造，设计方案必须统筹考虑，既要兼顾现有用能系统的优化和医院中长期能源规划的需求，还要尽可能减少对医疗工作的影响。

施工改造阶段。为保证质量，改扩建工程必须交付给有资质的专业公司施工并签订合同；改扩建工程面临用能系统整体优化调整的困难，需要筹措巨额资金；把关设备采购；最后项目验收；同

推荐 收藏 打印 关闭

本周新闻排行

相关链接

时培训管理人员，引进工科毕业的大学生，智能化设备的运用需要中高级技术管理人员。

运行管理阶段。采用运行托管方式，委托给节能服务公司负责日常运行管理，对设备的维护保养、双方定期分析和讨论运行管理中存在的问题和能耗情况，提出改进措施并加以落实；探索合同能源管理，可有效利用专业公司的资金、技术和人才优势。建立能源智能化监控平台，充分利用后勤信息化技术，实现科学化、精细化联网管理；建立运行维护数据库，实时远程监控、智能故障报警、及时判断分析并清障；建立能源管理分析系统，满足汇总能耗数据进行能效分析、为节能量的计算提供实测数据。

医院在为病患提供优质医疗服务的同时如何提高运行效率、节约资源、降低能耗、保护环境并持续改进，已成为建设现代医院的重要衡量指标之一，将被日益重视。



研讨会上，罗蒙、上海申康发展中心投资建设部处长吴锦华、上海节能监察中心主任助理魏玉剑围绕如何“节能降耗保护环境”话题分别作主提报告。

会上，金山医院院长、复旦医院后勤管理研究院常务副院长洪震宣布了2011年度“医院后勤管理科研基金和科研项目”评审结果，获得者和获得项目分别为：仁济医院副院长罗蒙的《上海三甲医院后勤社会化模式分析》、上海儿童医院副院长奚益群的《依托大后勤信息管理系统构建的医院后勤绩效考核研究》、我校附属肿瘤医院副院长陈震和后勤科科长文志林的《整合后勤：精简规模、外包和网络协作》。

经复旦医院后勤管理研究院研究决定：从今年三月起，聘任罗蒙为复旦医院后勤管理研究院副院长，由诸葛立荣为罗蒙颁发了聘任证书。

相关文章

已有0位网友发表了看法

[查看评论](#)

验证码: [发表评论](#)

[网站导航](#)

[投稿须知](#)

[投稿系统](#)

[新闻热线](#)

[投稿排行](#)

[联系我们](#)